

'ഷോക്കിങ്ങ്' ചേറുംകുളം തട്ടിയെടുത്ത തെളിവെടുപ്പ് നടക്കും

പ്രത്യേക ലേഖകൻ

പരിഷ്കരിച്ച സൈലന്റ് വാലി ജല വൈദ്യുത പദ്ധതിയുടെ (പുതുക്കിയ പേര് പാത്രക്കടവ് ജലവൈദ്യുത പദ്ധതി) തെളിവെടുപ്പിൽ നടന്ന അഭിപ്രായ സാതന്ത്ര്യ നിഷേധവും മനുഷ്യാവകാശ ലംഘനവും.

പ്രിയപ്പെട്ട സുഹൃത്തുക്കളേ, സൈലന്റ് വാലി ജലവൈദ്യുത പദ്ധതി (പാത്രക്കടവ് ജലവൈദ്യുത പദ്ധതി) ക്ക് എതിരായ ഊർജ്ജിത പ്രചാരണത്തിന് കഴിഞ്ഞ നാളുകളിൽ നിങ്ങൾ നൽകിയ പ്രോത്സാഹനകരമായ പ്രതികരണത്തിനും പിന്തുണയ്ക്കും ഞങ്ങൾ വളരെയധികം കടപ്പെട്ടിരിക്കുന്നു.

നിർദ്ദിഷ്ട പാത്രക്കടവ് ജലവൈദ്യുത പദ്ധതി നടപ്പാക്കുന്നതിന്റെ ഭാഗമായി മെയ് 21 ന് നടന്ന പൊതുതെളിവെടുപ്പ് എല്ലാ ഗവൺമാർഗ്ഗ നിർദ്ദേശങ്ങളും നടപടി ക്രമങ്ങളും, ലംഘിക്കുന്നതിന് സാക്ഷ്യം വഹിച്ചു. അഭിപ്രായ സാതന്ത്ര്യനിഷേധത്തിനും മനുഷ്യാവകാശ ലംഘനങ്ങൾക്കും മെയ് 21 സാക്ഷ്യം വഹിച്ചു. നിർദ്ദിഷ്ട പദ്ധതി നടപ്പാക്കുന്നത് സൈലന്റ് വാലി നാഷണൽ പാർക്കിനെയും പശ്ചിമഘട്ടത്തിലെ അവശേഷിക്കുന്ന, മനുഷ്യ സ്പർശമേൽക്കാത്ത പച്ച മഴക്കാടുകളെയും, നീലഗിരി ജൈവമണ്ഡല ശേഖരത്തിന്റെ കാതലായ ഭാഗത്തെയും നാശോന്മുഖമാക്കുന്നതായതുകൊണ്ട്, ഇതിനെ സംരക്ഷിക്കേണ്ട ചുമതല ഇന്ത്യയിലെ ഓരോ പൗരനുമുണ്ടെന്നിരിക്കെ, ഭരണഘടന അനുശാസിക്കുന്ന അഭിപ്രായ സാതന്ത്ര്യം ഇത്തരം പൊതു തെളിവെടുപ്പിൽ പ്രകടിപ്പിക്കുന്നത്, തടയുക എന്നത് വ്യക്തമായ മനുഷ്യാവകാശ ലംഘനമാണ്. ഈ പദ്ധതി ഭാരതപ്പുഴയേയും ദോഷകരമായി ബാധിക്കുന്നത് കൊണ്ട് പുഴയോര നിവാസികൾക്കും ഇത്തരം പൊതു തെളിവെടുപ്പിൽ അഭിപ്രായ സാതന്ത്ര്യം ഉള്ളതാണ്.

കേന്ദ്ര പരിസ്ഥിതി വനം വകുപ്പ് മന്ത്രാലയം യഥാർത്ഥത്തിൽ കേരളം സംസ്ഥാന മലിനീകരണ നിയന്ത്രണ ബോർഡിനേയാണ് പൊതു തെളിവെടുപ്പ് നടത്തുന്നതിനായി അധികാരപ്പെടുത്തിയിരുന്നത്. എന്നാൽ സംസ്ഥാന മലിനീകരണ നിയന്ത്രണ ബോർഡും, സംസ്ഥാന വൈദ്യുതി ബോർഡും ചില പ്രാദേശിക രാഷ്ട്രീയ നേതാക്കളും ചേർന്ന് നടത്തിയ ഏകപക്ഷീയമായ, പൊതുതെളിവെടുപ്പ് എന്ന പേരിൽ



ചേറുംകുളം സ്കൂളിലെ തെളിവെടുപ്പ് വേദി

ഫോട്ടോ : അവാച്ചൻ

നടത്തിയ സ്റ്റേജ് ഷോ ഇങ്ങിനെയാണ്. രാവിലെ 10 മണി -

ചേറുംകുളം സ്കൂളിലെ കഷ്ടിച്ച് 50 പേർക്ക് ഇരിയ്ക്കാൻ സൗകര്യമുള്ള ഒരു ക്ലാസ്സ് മുറിയാണ് യോഗസ്ഥലം. അവിടെ ജനങ്ങൾ തിങ്ങിക്കൂടാൻ തുടങ്ങി.

11 മണി -

സംസ്ഥാനത്തുടനീളമുള്ള, പരിസ്ഥിതി പ്രവർത്തകരും, സാമൂഹ്യ, മനുഷ്യാവകാശ പ്രവർത്തകർ ശാസ്ത്രജ്ഞർ, മറ്റു പൊതുപ്രവർത്തകർ അടക്കമുള്ളവർ ചെറിയ മുറി നിറഞ്ഞ് കവിഞ്ഞ് പുറത്തും തിങ്ങിക്കൂടിയിരുന്നു. മണ്ണാർക്കാട്, കുമരംപുത്തൂർ എന്നീ പഞ്ചായത്തുകളിലെ പൊതുപ്രവർത്തകർ ഒഴികെ മറ്റുള്ളവരെല്ലാം സ്ഥലം വിടണമെന്ന് സ്ഥലം എം.എൽ.എ. കളത്തിൽ അബ്ദുള്ള മൈക്കിലുടെ വിളിച്ചു പറഞ്ഞതോടെ മുറിയിലുണ്ടായിരുന്ന വിവിധ സംഘടനാ പ്രതിനിധികളെ ബലം പ്രയോഗിച്ച് പുറത്താക്കി.

11-15 -

വിവിധ സംഘടനാ പ്രതിനിധികൾ തെളിവെടുപ്പ് സമിതിയിലെ അംഗങ്ങളെ കണ്ട്, ക്ലാസ്സ് മുറിയിൽ നിന്ന് യോഗസ്ഥലം എല്ലാവർക്കും പങ്കെടുക്കുവാൻ പറുന്ന സൗകര്യപ്രദമായ സ്ഥലത്തേക്ക് മാറ്റുവാനും പ്രതി

നിധികളുടെ അഭിപ്രായങ്ങൾ കേൾക്കുവാനുമുള്ള സാഹചര്യം ഉണ്ടാക്കാനും അഭ്യർത്ഥിച്ചു. ചുടുള്ള വാഗ്ദാനങ്ങൾക്ക് ശേഷം, തെളിവെടുപ്പ് സമിതി ചെയർമാൻ സമിതിയുടെ കാര്യാവതരണത്തിനു ശേഷം യോഗസ്ഥലം മാറ്റാമെന്ന് സമ്മതിച്ചു. ഇതിനിടെ നാട്ടുകാരെന്ന് സമയം അവകാശപ്പെട്ട് കുറേപ്പേർ മുറിക്ക് പുറത്തുനിന്ന ജനങ്ങളെ നേരിടുകയും സ്ഥലംവിടാൻ ആവശ്യപ്പെടുകയും ചെയ്തു. ഇരുവിഭാഗവും തമ്മിലുള്ള വാഗ്ദാനം നീണ്ടു. വിദ്യുച്ഛക്തി അധികൃതർ ഇതെല്ലാം നോക്കിനിൽക്കുകയാണ് ചെയ്തത്.

11.20 - നോട്ടുകൂടി തെളിവെടുപ്പ് തുടങ്ങി. വൈദ്യുതി ബോർഡിനും പാരിസ്ഥിതിക ആഘാത പത്രിക തയ്യാറാക്കിയ സംഘത്തിനും 30 മിനിറ്റ് സമയം അവതരണത്തിന് അനുവദിച്ചു. എന്നാൽ പദ്ധതിയെ എതിർത്ത് സംസാരിക്കാനെത്തിയവരെ അകത്ത് കടത്തിവിട്ടില്ല. പോലീസ് വെറുതെ നോക്കിനിന്നു. സമിതിയുടെ അവതരണം ഒരു മണിക്കൂർ നീണ്ടു.

12-20 -

വിഷയാവതരണത്തിനുശേഷം, യോഗസ്ഥലം മാറ്റാമെന്ന മുൻ ഉറപ്പ് പാലിക്കാതെ, തെളിവെടുപ്പ് സമിതി, പദ്ധതിയെ

സൈലന്റ് വാലി ദേശീയോദ്യാനം

സ്ഥാനം ഉത്തര അക്ഷാംശം 14° - 11'13 നും മദ്ധ്യ പൂർവ്വ രേഖാംശം 76°24 - 76°29 നും മദ്ധ്യ പാലക്കാട് ജില്ല, നീർത്തടം - കുന്തിപ്പുഴ (ഭാരതപ്പുഴ) നീലഗിരിയുടെ തെക്ക് - പടിഞ്ഞാറൻ ചെരിവിലുള്ള 89 ച. കി.മീ. വിസ്തൃതിയിൽ കുന്തിപ്പുഴയുടെ വൃഷ്ടി പ്രദേശമായ സൈലന്റ് വാലി വനം 80 കളിൽ അന്തർദ്ദേശീയ ശ്രദ്ധയാകർഷിച്ച പാരിസ്ഥിതിക വിവാദത്തിന് നിദാനമായി കുന്തിപ്പുഴയ്ക്ക് കുറുകെ സൈലന്റ് വാലിയിൽ ഒരു വൻകിട അണക്കെട്ടിനുള്ള നിർദ്ദേശമാണ് വിവാദത്തിനടിസ്ഥാനമായത്. സമുദ്രനിരപ്പിൽ നിന്നും 900 മീ മുതൽ 2500 മീറ്റർ വരെ ഉയരത്തിൽ ഏകദേശം 3000 മി.മീ മുതൽ 6000 മി.മീറ്റർ മഴ ലഭിക്കുന്ന സൈലന്റ് വാലി വനമേഖല 1984 ലാണ് ദേശീയോദ്യാനമായി പ്രഖ്യാപിച്ചത്. ഈ വനത്തിലെ പ്രധാന ജൈവ വൈവിധ്യങ്ങൾ

വനം, 2) പശ്ചിമതീര ഉഷ്ണമേഖല നിത്യഹരിത വനം, 3) പശ്ചിമതീര അർദ്ധ നിത്യഹരിത വനം, 4) ദക്ഷിണ മിതോഷ്ണ വനം, 5) ദക്ഷിണേന്ത്യൻ മിതോഷ്ണ പുൽമേട് (സാവന്ന), 6) ദക്ഷിണ ആർദ്ര ശീതോഷ്ണ വനങ്ങൾ, 7) ദക്ഷിണ ആർദ്ര ശീതോഷ്ണ കുറ്റി / മുൾകാട്, (Scrub), 8) ദക്ഷിണ ആർദ്ര ശീതോഷ്ണ പുൽമേട്.

ദക്ഷിണ പശ്ചിമഘട്ടത്തിലെ അവശേഷിക്കുന്ന മികച്ച നിത്യഹരിത വനങ്ങൾ നിലനിൽക്കുന്നത് സൈലന്റ് വാലി ദേശീയോദ്യാനത്തിൽ മാത്രമാണ്. പക്ഷേ ദീർഘകാലാടിസ്ഥാനത്തിൽ നിത്യഹരിത വനത്തിന്റെ പരിരക്ഷയ്ക്ക് വലിയ പരിമിതികളുണ്ട്. കരുതൽ വനത്തിന്റെ കുറവ്, കാട്ടുതീ എന്നിവ ഈ സമ്പന്ന ജൈവ വൈവിധ്യത്തിന്റെ നിലനിൽപ്പിന് ഭീഷണിയാണ്.

നീലഗിരി ജൈവസംരക്ഷിത മേഖല

കേരളം, കർണ്ണാടകം, തമിഴ്നാട് എന്നീ

സംസ്ഥാനങ്ങളിലെ 5520 ച.കി.മീ വിസ്തൃതിയിൽ പ്രധാനമായും നീലഗിരിയെ കേന്ദ്രീകരിച്ച പശ്ചിമഘട്ട വനമേഖലയാണ് 1986 നവംബറിൽ ഉൽഘാടനം ചെയ്ത നീലഗിരി ജൈവ സംരക്ഷിത മേഖല. കേരളത്തിലെ ഏകദേശം 1400 ച.കി.മീ. വനമാണ് ഇതിലുൾപ്പെടുന്നത്. സംരക്ഷിതമേഖലയിലെ മർമ്മപ്രദേശമായ 1240 ച.കി.മീ. ജൈവസമ്പത്തിൽ 264 ച.കി.മീ. കേരളത്തിന്റെ പങ്കാണ്. സൈലന്റ് വാലി ദേശീയോദ്യാനം ഈ മർമ്മപ്രദേശത്താണ്. വയനാട് വന്യജീവി സങ്കേതത്തിലെ 344 ച.മീറ്റർ വനവും ഇതിലുൾപ്പെടും. എന്നാൽ വയനാട് വന്യജീവി സങ്കേതത്തിലെ മിക്കവാറും ഭാഗങ്ങൾ വനത്തോട്ടങ്ങളും നാശോന്മുഖമായ വനമേഖലയുമായതിനാൽ ഈ പ്രദേശത്തിന്റെ ജൈവ സംരക്ഷണത്തിന് കാര്യമായ മുഖ്യംകൽപ്പിക്കേണ്ടതില്ല. സൈലന്റ് വാലി ദേശീയോദ്യാനത്തിന്റെ സംരക്ഷണത്തിന്റെ പ്രാധാന്യം ഏറെയാണ്.

(അവലംബം : ഡോ. സതീഷ് ചന്ദ്രൻനായർ/സതേൺ വെസ്റ്റേൺ ഗട്ട്സ്/ഇൻടാക്)

എതിർക്കുന്ന പൊതുപ്രവർത്തകരെ സംസാരിക്കാനായി ക്ഷണിച്ചു. അതിനെ എതിർത്ത 'നാട്ടുകാരെന്ന്' പറയുന്നവർ ബഹളം തുടങ്ങി.

പദ്ധതിയെ എതിർത്ത് സംസാരിക്കേണ്ട സംഘടനകളുടെ 43 പ്രതിനിധികളുടെ ലിസ്റ്റ് സമിതിക്ക് സമർപ്പിച്ചു. പദ്ധതിക്കനുകുലമായി കുറേപ്പേർ സംസാരിച്ചതിനുശേഷം, പദ്ധതിയെ എതിർത്ത ആദ്യത്തെ പ്രാസംഗികൻ പ്രസംഗം തുടങ്ങിയപ്പോൾ 'നാട്ടുകാർ' വീണ്ടും ബഹളം തുടങ്ങി. മൈക്ക് പിടിച്ചു വാങ്ങുകയും ചെയ്തു. പോലീസ് ഇടപെട്ട് ബഹളക്കാരെ നിയന്ത്രിച്ചു. പദ്ധതിക്കെതിരായി കാര്യങ്ങൾ അവതരിപ്പിക്കാൻ പ്രതിനിധികൾക്ക് അവസരം കൊടുക്കാൻ യാതൊരു ക്രമീകരണവും നടത്താതെ തെളിവെടുപ്പ് സമിതി ഇതെല്ലാം നോക്കിനിന്നു. പദ്ധതിക്കെതിരായി പ്രസംഗിക്കാൻ രണ്ടാമത്തെ പ്രാസംഗികനേയും അനുവദിച്ചില്ല. എഴുപതുകളിൽ സൈലന്റ് വാലി സംരക്ഷണത്തിനായി സജീവമായി പ്രവർത്തിച്ച കവയിത്രി സുഗതകുമാരിയെ പ്രസംഗിക്കാൻ സമിതി ക്ഷണിച്ചെങ്കിലും ബഹളക്കാർ അവരെ അതിന് അനുവദിച്ചില്ല.

12.45 ജില്ലാ കളക്ടർ സമിതിയിലെ ഒരംഗം ആയിരുന്നിട്ടുപോലും അദ്ദേഹത്തിന്റെ കീഴുദ്യോഗസ്ഥനെയെന്ന് തെളിവെടുപ്പ് സമിതിയിലേക്ക് അയച്ചത്. സുഗതകുമാരിക്ക് പദ്ധതിയെക്കുറിച്ച് അവർക്ക് അവതരിപ്പിക്കാനുള്ളത് മുഴുവനാക്കാൻ പറ്റാതെ പോലീസ് സംരക്ഷണയിൽ പുറത്ത് പോകേണ്ടിവന്നു. ഈ അഭിപ്രായ സവാതന്ത്ര്യ നിഷേധത്തെപ്പറ്റി ഞങ്ങൾ ജില്ലാ കളക്ടറോട് പരാതിപ്പെടു

കയും തെളിവെടുപ്പ് റദ്ദാക്കണമെന്ന് ആവശ്യപ്പെടുകയും ചെയ്തു. കളക്ടർ, സമിതി ചെയർമാനോട് പദ്ധതിക്കെതിരായി കാര്യങ്ങൾ അവതരിപ്പിക്കുന്നവർക്ക് അവസരം നൽകണമെന്ന് ആവശ്യപ്പെട്ടു. പക്ഷേ ചെയർമാന്റെ പക്കൽ നിന്നും മുമ്പ് നൽകിയ 43 പേരടങ്ങുന്ന ലിസ്റ്റ് നഷ്ടപ്പെട്ടിരിക്കുന്നു. കളക്ടർ ക്ഷണിച്ചതനുസരിച്ച് പദ്ധതിക്കെതിരായി പിന്നീട് പ്രസംഗിച്ച 3 പേർ വീണ്ടും ബഹളത്തിനിടയിൽ പരിഹസിക്കപ്പെടുകയായിരുന്നു.

1.00 മണി കളക്ടർ ഖിന്നനായി സ്ഥലം വിട്ടു.

1.30 പദ്ധതിയെ അനുകൂലിക്കുന്ന കുറേപ്പേരുടെ പ്രസംഗത്തിനു ശേഷം മലിനീകരണ നിയന്ത്രണ ബോർഡ് ചെയർമാൻ പോൾ തച്ചിൽ തെളിവെടുപ്പ് അവസാനിപ്പിച്ചു. തെളിവെടുപ്പിന് എടുത്ത സമയം വെറും ഒരു മണിക്കൂർ ആണെന്ന് ശ്രദ്ധിക്കുക. അതേസമയം പദ്ധതിയെ എതിർക്കുന്ന മുപ്പത്തെട്ടോളം പ്രതിനിധികൾ കാര്യാവതരണത്തിന് പുറത്ത് കാത്ത് നിൽപ്പുണ്ടായിരുന്നു. സലിം അലി സെന്ററിന്റെ ഡയറക്ടറും പ്രശസ്ത ശാസ്ത്രജ്ഞനുമായ ഡോ. വി.എസ്. വിജയൻ, കേരളാ ഫോറസ്റ്റ് റിസർച്ച് ഇൻസ്റ്റിറ്റ്യൂട്ടിലെ ശാസ്ത്രജ്ഞൻ ഡോ. എസ്. ശങ്കർ, ഭാരതപ്പുഴ നദി സംരക്ഷണ കൗൺസിൽ പ്രസിഡണ്ട് ഇന്ത്യന്റർ ഗോപി എന്നിവരെയൊന്നും പ്രസംഗിക്കാൻ അനുവദിച്ചില്ല. പോലീസ് ആൾക്കൂട്ടത്തെ ബലം പ്രയോഗിച്ച് പിരിച്ചു വിട്ടു. പദ്ധതിയെ എതിർക്കുന്നവരിൽ ചിലരെ, ഈ "സ്റ്റേജ് ഷോ" തീർന്നതിനുശേഷം കയ്യേറ്റം

ചെയ്യുകയും ചീത്ത വിളിക്കുകയും ചെയ്തു. മെയ് 21 ന് എന്താണോ നടന്നത്, അതിനെ ഒരു പൊതുതെളിവെടുപ്പ് എന്ന് പറയാനാകില്ല. അത് തീർത്തും പാരിസ്ഥിതിക നിയമങ്ങളുടേയും മനുഷ്യാവകാശങ്ങളുടേയും ലംഘനമായിരുന്നു. ഈ ബലാൽക്കാര തെളിവെടുപ്പിനുശേഷം നിർദ്ദിഷ്ട പദ്ധതിയെ എതിർക്കുന്നവർ ഈ തെളിവെടുപ്പ് റദ്ദാക്കണമെന്നും സമഗ്രവും സുതാര്യവുമായ പരിസ്ഥിതി പഠനത്തിനുശേഷം മാത്രം തെളിവെടുപ്പ് നടത്തണമെന്നും ആവശ്യപ്പെടാൻ തീരുമാനിച്ചു. ഞങ്ങൾ ഒരിക്കൽ കൂടി നിങ്ങളുടെ സഹായം ആവശ്യപ്പെടുന്നു. ദയവായി മേൽനടപടികളിലുള്ള പ്രതിഷേധ സൂചകമായി കേന്ദ്ര പരിസ്ഥിതി വനം വകുപ്പ് മന്ത്രാലയത്തിനും കേരളാ മുഖ്യമന്ത്രിയ്ക്കും കത്തുകൾ എഴുതുക.

വിലാസം
1) Secretary
Ministry of Environmental Forest
CEO Complex, Lodi Road,
New Delhi - 21
2) എ.കെ. ആന്റണി
മുഖ്യമന്ത്രി
ഗവൺമെന്റ് സെക്രട്ടറിയേറ്റ്
തിരുവനന്തപുരം.
പകർപ്പുകൾ ഞങ്ങൾക്കയയ്ക്കുമല്ലോ.
ടോണി തോമസ് കിഴക്കേക്കര, ഡയറക്ടർ, ലീഗൽ സെൽ, ഒരേ ഭൂമി ഒരേ ജീവൻ, കിഴക്കേക്കര, ഇരുമ്പുച്ചോല, മണ്ണാർക്കാട് വഴി, പാലക്കാട്.
സെക്രട്ടറി, ചാലക്കുടി പുഴ സംരക്ഷണസമിതി, C/o. കാർത്തിക, എടക്കുന്നി, ഒല്ലൂർ, തൃശൂർ (വിവർത്തനം : എൻ. ചന്ദ്രൻ)